

滨州市人民医院成功救治超早产宝宝

出生时胎龄仅24+2周 体重700克

滨州10月9日讯 从0.7千克到1.2千克,2.8千克,再到出院时的3.5千克,历经91天的艰苦努力,滨州市人民医院成功救治一名胎龄仅24+2周、体重700克的超早产宝宝。9月24日,这名“小福宝”顺利出院,也成为目前滨州市成功救治的最小胎龄早产儿,同时也成为山东省内超早产儿存活的典型救治案例。

6月26日一早,滨州市人民医院产房里迎来了胎龄只有24+2周,体重仅有700克的“小福宝”,他的皮肤几乎透明,小脚丫跟成人的拇指一般大,属于“超早产儿、超低出生体重儿”,呼吸、心跳非常弱。医护人员立刻在产房展开全力救治,保暖、气

管插管、呼吸支持等各项抢救措施有条不紊地进行。

“小福宝”在产房复苏稳定后,立即转入新生儿重症监护病房,医护人员准备了温暖的暖箱,这里成为“小福宝”降临人间的第一个家。因为“小福宝”是超早产儿,肺部发育非常不成熟,需要依靠气管插管和呼吸机帮助呼吸。医护人员在“小福宝”气管内注入了肺表面活性物质来稳定他的呼吸,持续呼吸机辅助通气,精细微调呼吸机参数力求保护他娇嫩的肺部。在医护人员的精心帮助下,仅仅用了13天,“小福宝”就拔掉了气管插管,改用无创呼吸机。

“小福宝”胃肠道不成熟,暂

时不能像足月宝宝一样可以通过吃奶获取足够的营养,需要靠静脉营养来维持生命。但他的血管细如发丝,无法承受常规的静脉穿刺和静脉营养,医护人员就为他置入了脐静脉导管,建立起生命通道,为他提供营养和输注治疗药物。由于胎龄小,体重低,各器官系统发育都不成熟,医护人员陪伴着“小福宝”一路“升级打怪”,成功闯过了呼吸关、循环关、感染关、喂养关等一个个生命关卡。

满月时,“小福宝”长大了不少,已经完全撤离呼吸机,改为经鼻高流量吸氧,生命体征平稳,体重长到1.2千克。

在监护室待了72天后,“小

福宝”的体重长到了2.8千克,每次能吃奶60毫升,在低流量的氧疗下,生命体征和各项指标也都非常稳定,已经基本达到了出院回家的标准。

“小福宝”转入了婴儿家庭病房,24小时和爸爸妈妈待在一起。在婴儿家庭病房,科室给予了“小福宝”父母系统化的宣教指导,协助他们学习照护及神经行为系统的早期干预技能,共同参与治疗与护理,促进“小福宝”的早期康复。9月24日,“小福宝”体重已达3.5千克,身高51厘米,脱离了氧疗,赶在中秋节到来前顺利出院回家。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 赵岩

滨州市城乡水务局推进重点工作

滨州10月9日讯 10月7日上午,滨州市城乡水务局召开重点工作推进会议。党组书记、局长潘清军对工程建设、水资源节约集约利用、河湖长制、年度考核、灌区建设与宣传等工作提出要求。

会议要求,要倒排工期,挂图作战,加快推进现代水网、“两个清零,一个提标”等工程建设,坚决完成年度建设任务,同时,也要梳理好2024年项目,做实做好前期工作。要加快推进引黄灌区续建配套与现代化改造,关注好上游来水及各市区用水需求,合理安排、科学调度,保障好农业生产用水。要认真总结引黄灌区建设、管理成效,打造具有滨州特色的引黄灌区管理模式,做好全方位宣传,提升滨州灌区知名度。要严格落实各项节水措施,严格用水管理,积极推进水资源节约集约利用。要纵深推进河湖长制,健全完善河湖长制综合评价体系,做好日常管护、河湖清违等基础工作,充分挖掘河湖综合效益。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 赵乐乐

“双节”滨州开展节水科普宣传活动

滨州10月9日讯 为深入贯彻落实国家节水行动,持续做好节水宣传教育,近日,滨州市城乡水务局紧紧抓住“双节”人流量大的契机,联合市科技馆开展“节水滨州、你我同行”科普宣传活动,进一步激发节水内生动力,营造全民节水的良好氛围。

活动现场,节水志愿者以发放节水倡议书、宣传页、现场讲解、节水照片墙打卡等形式,宣传节水法规政策、科普节水知识,推广《公民节约用水行为规范》《滨州市城市节约用水条

例》,引导社会公众树立水危机意识,养成良好用水习惯,全面提升全社会节水文明素养。

假期累计发放宣传页、钥匙扣、草莓袋、宣传袋等节水文创产品2000余份,吸引节水承诺拍照打卡6000余人,活动现场火爆热烈。

下一步,市城乡水务局将持续深化节水宣传教育,推进节水宣传教育工作常态化制度化。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 端景瑞



滨州市城乡水务局工作人员向学生宣传节水知识。

滨州热力职工“教科书式”灭火显担当

滨州10月9日讯 近日,滨州公用事业集团权属滨州热力工作人员在居民小区出现火灾危急时刻上演“教科书式”灭火。

当天,滨州热力工作人员卜振振、胡晨浩、孙雅卿在教育小区张贴完今冬用热收费通知,正要驾车离开之际,突然有住户来求助,其家中发生火灾,情况危急。胡晨浩拨打了119火警电

话。退伍军人出身的卜振振之前有过两次救火经验,并多次参加公司组织的消防应急演练,他临危不乱,首先挪开车避免堵住消防通道,然后询问家中是否有人以及是否有易燃易爆危险品等。在确定没有重大危险源后,卜振振立即从车里拿出便携式灭火器帮住户灭火。

开门后浓烟滚滚,想要进房

间灭火已经不现实。胡晨浩打开手机手电筒寻找着火点,卜振振用灭火器灭火,在消防队员赶到前遏制住了火情。与此同时,孙雅卿先是组织楼上居民有序撤离,随后对惊魂未定的众人进行安抚。

事后,住户打来电话,感谢热力职工在自己遇到困难时积极帮忙,称赞他们救人于危难。

卜振振、胡晨浩及孙雅卿3名职工,是平凡岗位上的普通供热器人。然而,在遇到险情时,他们敢于出手、勇于作为,且针对火情处置得当,保护了居民的生命财产安全。3名职工见义勇为,彰显了国企人的担当。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 周宇高倩

“双节”滨州消防多方位宣传安全知识



滨州10月9日讯 为做好“双节”期间消防宣传工作,提高广大群众的消防安全意识和自救能力,营造良好的消防安全环境,滨州市消防救援支队在全市掀起一轮消防宣传高潮。

消防宣传人员携手志愿者以“赶集日”为契机,面对面向群众普及消防知识,通过发放图文并茂、内容丰富的宣传资料的方式,向群众讲日常安全用火用电用气知识、如何扑救初期火灾、火场逃生正确方法等,并提醒群众重视消防安全。

消防宣传人员走进景区,通过上门培训、宣传讲解、现场检查

和景区巡逻等方式向游客和景区工作人员发放宣传资料,详细讲解如何扑救初起火灾、疏散逃生等消防常识,并在醒目位置张贴消防宣传海报,时刻提醒游客关注消防安全。

消防宣传人员深入农村面对面向村民讲解初起火灾的处置办法、遇到火灾如何报警等消防常识,提醒村民在日常生活中一定要提高防火安全意识,养成安全用火、用电的好习惯;针对孤寡老人开展了“关爱弱势群体送平安”活动,向老人讲解用火用电用气等日常生活中容易疏忽的火灾隐患,现场对老人家中的电器、灶台等进行逐一检查,排查整改火灾隐患。

消防宣传人员携手消防志愿者走进社区,对私家车占用消防通道、杂物堆放堵塞疏散通道及电动车“飞线”充电等隐患现象进行了排查指导,在小区宣传栏张贴消防宣传海报,向社区居民发放家庭消防安全知识彩页,

全面细致地讲解消防安全常识,为居民答疑解惑。

支队联合市邮政管理局开展邮政快递业消防大宣传活动。针对快递行业地区覆盖面广、员工数量多的特点,消防宣传人员通过划片分区集中培训的方式对城区13家快递企业开展集中消防安全培训及灭火疏散演练;协调240余个末端快递网点放置消防宣传资料,在700余辆快递派送车上张贴消防宣传海报,发动丰巢、云柜等智能快递运营企业在快递柜LED屏滚动播放消防安全提示。

支队联合移动、联通、电信三大通信公司向市民发送消防安全提示短信,借助短信平台宣传范围广、传播力量大的优势,提醒广大市民“双节”期间居家及出游注意消防安全。

支队积极协调各行业部门、社会单位,依托全市酒店宾馆、

医院等场所约3600块户外大屏、楼宇电视、LED屏及场所内部显示屏作为宣传平台,高频次、全方位循环播放消防安全提示和公益广告。

支队精心制作“滨小蓝话消防——双节特辑”,向广大群众讲解假期出游和火灾逃生等消防安全知识,在“两微一抖”新媒体平台同步推出;制作“中秋”、“国庆”原创海报,在“中秋”“国庆”当天进行推送;支队制作《致广大人民群众的一封信》在假期第一天推送,时刻提醒群众将消防安全牢记心中。

下一步,支队将持续推进消防宣传“五进”活动,扩大消防宣传的广度和深度,真正让消防安全常识走进千家万户。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王瑞超 王一凡

城管织密“护学网”为师生保驾护航

滨州10月9日讯 近日,为了给广大师生和接送学生的家长提供安全、有序、畅通的城市环境,滨州市滨城区市西街道综合行政执法中队开启“护航模式”,筑牢开学安全防线。

中队制定护学工作方案,实行定人、定时、定岗的方式织密“护学网”,针对校园周边占道经营、车辆乱停乱放、商业广告宣传等问题开展整治。

下一步,中队将进一步加大执法力度,严厉打击校园周边经营业户、流动商贩等存在的违法违规占道经营行为,给广大师生营造干净整洁、安全有序的学习环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘建勇

■ 简讯

滨州市政公司高质量施工获赞

近日,滨州国土馨苑小区的一位居民写了一篇题为《铺设沥青路面的工人师傅您们辛苦了》的文章,记录了滨州公用事业集团权属滨州市市政工程有限公司施工人员的施工场景,对施工人员的精益求精、一丝不苟的工作态度给予了高度赞扬。

滨州市政公司始终坚持“品质滨州·城市管家”党建品牌引领,秉承集团“国企姓党,公用为民”理念,着力于为群众办实事、解难题,不断提升群众的满意度和幸福感。通讯员 周宇